

Ενάντια στην επιβολή του ηλεκτρονικού εισιτηρίου, τον έλεγχο, τους αποκλεισμούς και τον κοινωνικό κανιβαλισμό.

Ελεύθερη μετακίνηση για όλους!

Εργαζόμενοι στις συγκοινωνίες, εδώ και χρόνια ακούτε από μέσα μαζικής ενημέρωσης, κόμματα και διοικήσεις να δαιμονοποιούν τους “τζαμπατζήδες” και να τους χρεώνουν την ευθύνη για τις “ζημιογόνες” εταιρείες του ΟΑΣΑ. Οι ίδιοι που σου κόψανε μισθούς, που αυξήσανε τους φόρους, οι ίδιοι που σε επιστρατεύσαν όταν υπερασπιζόσουν τα εργατικά σου συμφέροντα, σε καλούν τώρα να κυνηγάς όσους πηδάνε μπάρες ή δεν επιβιβάζονται από την μπροστινή πόρτα, να γίνεις το μακρύ χέρι, ο υπερασπιστής των σχεδιασμών τους, να ελέγχεις και να αντιπαρατίθεις με ανθρώπους που δεν έχουν να πληρώσουν εισιτήριο.

Δεν είμαστε “τζαμπατζήδες” όταν δεν πληρώνουμε εισιτήριο. Είμαστε εργαζόμενοι, άνεργες, φοιτητές, νοικοκυρές, μετανάστες. Όλοι αυτοί που παράγουμε τον κοινωνικό πλούτο και έχουμε πληρώσει ξανά και ξανά για τις συγκοινωνίες, τα νοσοκομεία, τα σχολεία κλπ. Το παραμύθι τους για “κάλυψη κοινωνικών αναγκών” έρχεται να το ξεμπροστιάσει η πραγματικότητα. Αντί για αγορά οχημάτων, ανταλλακτικών και προσλήψεις, ενισχύουν την καταστολή και τον έλεγχο με μπάρες και κάμερες, με το ηλεκτρονικό εισιτήριο, με αύξηση των ελεγκτών αλλά όχι των οδηγών, με αύξηση των σεκιούριτι αλλά όχι των καθαριστριών.

Συνάδελφοι, εδώ και χρόνια προσπαθούν να μας πείσουν ότι εχθρός μας είναι όσοι δεν πληρώνουν εισιτήριο. Ο πραγματικός εχθρός μας είναι οι διευθυντές και τα στελέχη, οι διοικήσεις και τα υπουργεία. Όλοι αυτοί που δεν διστάζουν να κάνουν την εργασιακή μας καθημερινότητα αφόρητη με αλλοπρόσαλλες οδηγίες, με υποχρεωτικές μετακινήσεις, με κλεισίματα αμαξοστασίων, με αρνήσεις αδειών και υποχρεωτικά δεδουλευμένα ρεπό. Αυτοί ευθύνονται για τις μειώσεις μισθών και την εντατικοποίηση της εργασίας μας. Αυτοί ασκούν τρομοκρατία και αυταρχικότητα. Αυτοί διαχέουν την επισφαλή, κακοπληρωμένη και χωρίς δικαιώματα εργασία.

Πρωθούν τον κανιβαλισμό μεταξύ εργαζομένων στις συγκοινωνίες και επιβατών για να μην οργανωθούμε από κοινού. Προσπαθούν με κάθε τρόπο να μας πείσουν πως άμα κυνηγήσουμε όποιον δεν πληρώνει θα διασφαλίσουμε τις θέσεις εργασίας μας, θα πάρουμε αυξήσεις, θα σώσουμε την εταιρεία. Δεν είναι τυχαία άλλωστε τα άρθρα στις συμβάσεις μας που συνδέουν τα έσοδα από το ηλεκτρονικό εισιτήριο με ενδεχόμενες αυξήσεις στους μισθούς (σύμβαση εργασίας στη ΣΤΑΣΥ).

Στόχος των από πάνω είναι η διάχυση του κοινωνικού κανιβαλισμού και των αποκλεισμών, όπου οι πιο περιθωριοποιημένες ομάδες, όπως οι πρόσφυγες και οι μετανάστες αποτελούν τον πιο εύκολο στόχο. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η περίπτωση του Camp στο Σχιστό, όπου βλέπουμε οδηγούς λεωφορείων να υιοθετούν ρατσιστικές συμπεριφορές. Οι οποίες περιλαμβάνουν άρνηση επιβίβασης προσφύγων σε λεωφορεία, κάνοντας παράτυπους ελέγχους και θέτοντας ρατσιστικά κριτήρια στο ποιος δικαιούται να χρησιμοποιήσει το λεωφορείο. Αρνούνται να τους αποβιβάσουν εντός του Camp, τους βρίζουν και τους θίγουν την αξιοπρέπειά τους. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα τη δημιουργία συνθηκών αποκλεισμού και φόβου. Αυτός ο διάχυτος και επιβαλλόμενος από τα πάνω ρατσισμός εκφράζεται και μέσω εκείνων των επιβατών που όχι μόνο ενθαρρύνουν τις παραπάνω πρακτικές αλλά τον αναπαράγουν και οι ίδιοι με τη συμπεριφορά τους.

Παλεύουμε για συγκοινωνίες που να καλύπτουν τις ανάγκες των εργαζομένων και ανέργων, ντόπιων και μεταναστών, ενάντια στη λειτουργία των συγκοινωνιών με λογικές κέρδους και ζημιών. Όλων αυτών που ανήκουμε στο ίδιο στρατόπεδο, των εκμεταλλευόμενων και των καταπιεσμένων. Απέναντι στην ολομέτωπη επίθεση κράτους και κεφαλαίου χτίζουμε μέτωπα αγώνα για τη σύνδεση και την ενίσχυση των αντιστάσεων των από τα κάτω σε κάθε πτυχή της καθημερινότητας, σε χώρους εργασίας, γειτονιές, σχολεία και σχολές.

Απέναντι στην επιδίωξη διαμόρφωσης όρων «ζούγκλας» στην κοινωνία, συνεχίζουμε την κοινή πορεία ενάντια στον έλεγχο που θέλουν να επιβάλουν σε κάθε μας βήμα, ενάντια στους αποκλεισμούς, στους διαχωρισμούς και στον κοινωνικό κανιβαλισμό, ενάντια στην αναδιάρθρωση και στην περαιτέρω εμπορευματοποίηση των ΜΜΜ. Σπάμε τον φόβο, την αδράνεια, την εξατομίκευση, την υποταγή και δυναμώνουμε τις εκδηλώσεις κοινωνικής ανυπακοής. Αντιστεκόμαστε συλλογικά και αλληλέγγυα στον οποιοδήποτε περιορισμό της ελεύθερης μετακίνησης μας!

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ – ΣΥΖΗΤΗΣΗ

με αφορμή τον αποκλεισμό και τις ρατσιστικές επιθέσεις εναντίον προσφύγων και μεταναστών στα ΜΜΜ

Κυριακή 25/11, 1 μ.μ.

Γήπεδο μπάσκετ - Αθλητικό πάρκο Πρέσσοφ, Κερατσίνι

Είσοδος από λεωφόρο Σχιστού-Σκαραμαγκά, δίπλα στη στάση Σχολείο
Πρόσβαση με λεωφορεία: 860 από Παλαιό Φάληρο (στάση Σχολείο), 871 από Πειραιά (στάση Σχολείο),
Είσοδος από λεωφόρο Γρ. Λαμπράκη, Γ18 από Ομόνοια (στάση Σίδαρα)

Συντονισμός Εργαζομένων στις Συγκοινωνίες και Επιβατών για Ελεύθερη Μετακίνηση
επικοινωνία: seseem@espiv.net